

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION: CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTMOS.

## RELOJERIA

— DE LA —

VIUDA DE M. VERA  PLATERÍA, 80.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Limpieza de un reloj Roskopf ó Ancora,	1'50	Ptas.
Cuerda de un reloj id. id.	1'50	id.
Eje de volante, id. id.	3'00	id.
Limpieza de un despertador, id.	1'00	id.
Un cristal para reloj Roskopf ó Ancora,	0'75	id.

VIUDA DE MARIANO VERA, PLATERIA, 80.

NOTA.—Todas las composuras de esta casa se entregan con tarjeta de garantía de uno á tres años

Se empavonan relojes como en fábrica

## J. ORTEGA, Dentista

SOCIEDAD, 8

## ¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keene

La Obra más importante de la ciencia médica moderna

El único remedio que aniquila las raíces!!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE

Una peseta a CAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA: Farmacia Catalana al lado de la Droguería de Ferrer Hermanos.

## LOS DOS HIMNOS

Hasta mis oídos llegaban desde lejos, entre vítores y aclamaciones, sonando alternativamente, las notas de la Marsellesa y de la Marcha Real. Eran las voces de dos pueblos, que uno á otro se narraban, con inspirados acentos, la historia de sus instituciones.

Hablaba el himno republicano de fieros tumultos populares; hablaba el himno monárquico de los heredados derechos de la Realeza: los sonos del uno parecían flotar sobre un bosque de pías blandidas por brazos frenéticos; los del otro sonaban delante de acicaladas alabardas, brillando en ordenadas filas: hacía pensar el uno en muchedumbres desarrapadas, en pies descalzos y manos callosas; el otro en flotantes penachos y galoneados uniformes. Era el uno el

símbolo de la Revolución, el 10 de Agosto, el 21 de Enero, la odiosa Razón paseada en triunfo por las calles de París al grito de victoria sobre la colina de Jemmapes. Era el otro el símbolo de gloriosas tradiciones. Las partidas, Granada, el descubrimiento de América. España de rodillas ante la hostia alzada.

Estos himnos habían representado dos direcciones opuestas del espíritu humano, hostilmente sangrientas. Durante un siglo entero la Marcha Real fué la réplica de la Revolución, cuando la Marsellesa sonaba en las calles, aprestábanse á la defensa los palacios.

Ahora, extinguidos los odios, resueltas armónicamente las contradicciones históricas, la Marsellesa era la voz de Francia que saludaba á España, y la Marcha Real el canto de bienvenida de nuestro pueblo al representante del pueblo francés. y, ¡oh, triunfos hermosos de la

paz!, al son de la Marcha Real se gritaba ¡viva el Presidente de la República francesa!, y al son del himno de Rouget de Lisle se lanzaba el grito de ¡viva el Rey!

## UN GENERAL Y UN PERIODISTA CRISTIANO

El general Pierzon, que acaba de fallecer, y Luis Veuillot, el notable periodista católico fundador de «L'Univers», fueron hombres de sus obras, á las que debieron cuanto llegaron á ser.

Hijo de un pobre posadero de Metz, el general Pierzon demostró desde pequeño muy buenas disposiciones para el estudio.

Una vez que volvía á su casa, de vacaciones, cargado de premios, que enseñó orgulloso á su padre, éste, al felicitarle cariñosamente, le dijo:

—Está muy bien, hijo mío; pero ahora, de lo que se trata, es de que me ayudes á pelar unas patatas para la comida de los parroquianos.

Cuando contó esta anécdota á Luis Veuillot, de quien llegó á ser yerno, éste le dijo:

—Cuando yo vine á París era tan pobre, que no tenía con que pagar á la lavandera, y me veía obligado á lavar yo mismo mi ropa en el Sena.

Y, sin embargo, el uno llegó á ser general, y el otro el más notable periodista católico de Francia en el siglo XIX.

## EL HOMBRE Y LOS ANIMALES

Es un horror, un verdadero y profundísimo horror, el que produce la lectura de uno de los opúsculos de propaganda recientemente publicados por la Sociedad Protectora de animales en Francia: el titulado «La crueldad en los animales», por Menin.

El Sr. Menin, ó M. Menin, pone á sus lectores los pelos de punta relatando algunas de las bestialidades que la especie humana comete con las bestias, vamos al decir; porque es lo cierto que, después de leer este opúsculo, se le ofrece á cualquiera la duda de si las bestias, propiamente dichas, son ellas ó somos nosotros.

¿Son unos monstruos de crueldad—pregunta M. Menin—las mujeres que adornan sus sombreros con plumas de colibrí ó de garza real? Ciertamente que no son unos monstruos esas damas, deseosas nada más que de adornarse ó ponerse bonitas; pero ignoran, sin duda, que para que las plumas conserven su frescura es menester desollar vivos á los colibríes y á las garzas reales. ¡Qué martirio tan horrible impuesto á un ser vivo é inocente, sólo por el placer tan relativo de llevar en el sombrero una pluma de brillantes colores!

Esta disculpa de la ignorancia no puede alegarse, sin embargo, á favor de las elegantes que, por seguir una moda estúpida y de mal gusto, hacen cortar la cola á sus caballos. Tales individuos saben perfectamente que la operación de cortar la cola á los caballos es horribilísima para éstos. ¡Como que, una vez guillotínada la cola, se cauteriza la herida con un hierro hecho asena, y por supuesto sin cuidarse poco ni mucho de insensibilizar de algún modo aquella parte del animal!

Por este tenor son otras muchísimas crueldades que cuenta M. Menin. ¡Qué poderosísima tuvo nuestro insigne novelista Alarcón cuando, describiendo en «El Niño de la Bola» los gozosos y juguetones que andaban los animales todos en lo alto de la Sierra de Guadix, dice que de pronto todos se echaron á volar asustadísimos, porque venía el hombre!

Dios hizo al ser humano rey de los animales; pero el hombre se ha hecho, no rey, sino tirano.

## NUEVAS CARRERAS DE PERROS

Los alemanes han inventado un nuevo género de carreras de perros que en poco tiempo ha alcanzado enorme popularidad, y que se celebran todas las semanas en el Kurfurstendamm, de Berlín.

En vez de carreras llanas, los perros tienen que correr una en qua los obstáculos son bistock, salchichas y otros bocados apetecibles á la raza canina.

Los perros son sabuesos y galgos, y han de tener no sola-

mente ligereza sino buena dosis de inteligencia, si quieren ganar los premios.

De trecho en trecho, por los sitios que los perros han de pasar, hay multitud de platos con carne y tiras de salchichas colgadas de cuerdas á la altura del hocico.

Las escenas á que se prestan las carreras son sumamente cómicas, porque, con mucha frecuencia, los perros no saben resistir á la tentación y se paran á comer el bocado que más les apetece, sin importales un bledo que los demás les ganen de lantera, ni hacer caso de la tempestad de silbidos que se desencadena.

Para empezar la carrera se pone á los perros en fila, sujetos por los collares, y los dueños se colocan cerca del otro extremo de la pista agitando pañuelos y llamándolos. La señal se dá con un pistoletazo, y en aquel momento se da suelta á los perros, los cuales salen disparados en busca de sus amos, que los llaman.

Se permite que, durante las carreras, personas estacionadas en la pista silben al paso de los perros y los llamen para distraerlos. Cuando los chuchos son nuevos, vuelven en efecto, la cabeza, y más de una vez acuden, con cuyo motivo les dan una soberana tunda para que aprendan.

El resultado práctico de estas carreras es que al cabo de algún tiempo los perros que toman parte en ellas no se distraen nunca por nada del mundo cuando van corriendo, y además se les despierta mucho la inteligencia.

## EL DIARIO MURCIANO

Periódico para todos.

DIRECTOR: RAFAEL BLANCO

Una peseta al mes en toda España.

Número suelto 5 centmos.

TARIFA DE ANUNCIOS

Los insertos entre las noticias á 25 céntimos de peseta línea.

Los permanentes á precios convencionales.

Comunicados, en sección neutral desde 0'25 pesetas, á cinco pesetas línea.

Anuncios oficiales á 0'25 pesetas línea.

Redaccion y administración, Victorio, núm. 53.

Sidra champagne, marea el Gaitero, casa de Pedreño, Platería, 79, Murcia.

